

262) В Москве закончено испытание печей для крематориев. Во время испытания было сожжено 62 трупа.

263) Убийца врача Эстерман (см. № 248 „Хроники“) Ко ч ст о в а судом приговорена к 5 годам заключения со строгой изоляцией.

264) Скончались в Ленинграде директор местного Туберкулезного Института проф. А. Я. Штернберг и проф. акушерства в Ленинградском Мединституте А. В. Марковский.

265) В конце мая тек. г. в Варшаве, оказалось, состоялся I Всеславянский Медицинский Конгресс. Программными вопросами Съезда были: 1) Риносклерома, 2) Скарлатина, 3) Организация здравоохранения в славянских землях. Съезд собрал около 500 участников (были-ли, интересно, в этом числе врачи из СССР? Ред.). Следующий Съезд состоится в мае 1928 г. в Праге.

266) В Давосе (Швейцария) предполагается устройство всемирного университета, дипломы которого будут пользоваться признанием во всех странах. По основным предметам преподавание будет в этом университете вестись на немецком и французском языках, по второстепенным — на языке тех наций, на средства которых будут созданы кафедры этих предметов. На организацию этого университета пока собрано около 12 милл. франков.

267) Во Фрейбурге (Баден) строятся новые университетские клиники, рассчитанные на 1100 коек, т. е. впятеро больше, чем сколько коек имеют факультетские клиники у нас в Казани.

268) По данным Международного Статистического Бюро в Гааге население земного шара за последние 15 лет увеличилось на 400 милл. и в настоящее время равняется 2 миллиардам. Население Америки за последние 20 лет увеличилось на 26%, а Европы — только на 3%.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

30) Прошу сообщить технику вывиха плеча по способу Джанелидзе, о котором говорится в статье Г. А. Ильина (№ 3 „Каз. Мед. Журнал“). *Подп. № 2571.*

Ответ: Больной укладывается на бок вывихнутой стороны таким образом, что рука свисает за край стола. При этом нужно обратить внимание на то, чтобы на край стола приходилось место, где края т. реct. maj. et latissimi dorsi подходят к плечу. Голова б-го поддерживается помощником. В свешенном вниз положении рука остается 1—2 минуты, в течение коих расслабляется мускулатура плечевого пояса. Затем хирург становится с лицевой стороны б-го, согбает его руку в локте и, держа своими обеими руками предплечье б-го, производит давление прямо вниз по оси плеча, слегка в то же время его ротируя попеременно кнаружи и внутрь. В громадном большинстве случаев свежего (а часто и не очень застарелого) вывиха плеча происходит, благодаря описанным манипуляциям, вправление (Джанелидзе, В. Хир., т. I, кн. 3, стр. 37—47). Проф. *M. Фридлан*.

31) Где мне можно найти подробный отчет с подробной разработкой материала по консультации для беременных, а если имеется, — и по патронажу беременных и родильниц? Прошу также указать исчерпывающую статью о консультациях для беременных. *Подп. № 2465.*

Ответ: Какие имеются отдельные издания, на русском языке, по данному вопросу, — об этом можете узнать из каталогов, выпускаемых издательством „Охрана Материнства и Младенчества“ при НКЗСе РСФСР (Москва, М. Черкасский пер., д. 2/6). В нынешнем году выпущен каталог № 3. Существуют по этому вопросу отдельные статьи и в журналах, — укажем, напр., на ст. М. А. Теребинской-Половой „О значении консультаций для беременных в профилактике заболеваний рожениц и родильниц“ (Журн. Ак. и Ж. Бол., 1925, кн. 1). *P.*